

决战决胜脱贫攻坚·脱贫故事汇

放弃补贴,靠双手脱贫致富

□ 记者 王志鹏 通讯员 田红伟

"哥,你好!我想配一把钥匙。"

"我看看啊!"7月20日,鄢陵县望田镇靳屯村的袁青占接过顾客递来的钥 匙仔细看了看。

"没问题,配一把?"袁青占问。

"配一把就中。"顾客回答道。

"好,你稍等几分钟,很快就好。"袁青占说完,低下头开始配钥匙。

刚送走配钥匙的顾客,又来了两名顾客,蹲在旁边的种子摊儿前仔细看。

袁青占从凳子上挪下来,蹲到种子 摊儿旁给两位顾客介绍。简单交流了 几句,两名顾客很快买了想要的蔬菜种 子。

"这个哥经常在这里摆摊儿,他的腿不方便,但是做生意实在。"

袁青占1971年出生,小时候不幸 患上小儿麻痹,导致肢体残疾。他的妻子患有癫痫,家庭非常贫困。通过精准 识别,2017年,袁青占成为第一批享受 精准扶贫政策的帮扶对象。

"你不知道以前俺家多穷。"袁青占唏嘘不已。被识别为贫困户之前,袁青占和妻子、两个孩子,生活在3间土坯房内。房顶虽然不漏雨,但是墙体已经开裂,属于典型的危房。

家庭收入全靠袁青占一个人种地。由于他身体有残疾,他的妻子无法

下地干活儿,收成勉强够吃喝。

"当时,我最发愁的是孩子上学。" 袁青占说。自被评为建档立卡贫困户后,他家先后成为镇、县两级帮扶人员结对帮扶的对象。在镇政府、帮扶责任人及村干部的关怀和帮助下,袁青占先后申请了小麦保险协管员、公益性保洁员的岗位。他不出家门就能有稳定的收入。此外,享受"两不愁三保障""六改一增"等扶贫政策后,袁青占家的土坯房翻新成了砖瓦房。一家人的生活发生了翻天覆地的变化。

享受扶贫政策的同时,袁青占在帮扶责任人的引导下,渐渐明白想脱贫致富就不能"等、靠、要",想过上幸福的生活必须依靠自己的双手。

在干好村里公益岗位的同时,袁青占经常利用闲暇时间,到镇里赶耕会卖菜种、配钥匙,增加收入,补贴家用。望田镇是个典型的农业镇,以种植辣椒为主。袁青占在辣椒收获的季节,骑着三轮摩托车,走村串户收购辣椒。

"我去地里收辣椒,然后卖到镇上的收购站。一斤辣椒挣两毛钱,一天少说也能挣几十块钱。"说到这里,袁青占脸上露出灿烂的笑容。

2017年、2018年,袁青占的女儿在 昆山读职业技术学校。按照扶贫政策, 他的女儿可以享受一年4000元的教育 补贴。可是,袁青占主动放弃申请,为



袁青占正在配钥匙。 记者 王志鹏 摄

国家节约帮扶资金8000元。

问起原因,他这样回答:"比俺家困难的还有很多,国家的钱也有限。再说,我多干些活儿,就把孩子上学的钱挣出来了。"

2018年,在扶贫政策的帮扶及自己的努力下,袁青占家成功脱贫。脱贫后,袁青占挣钱的劲头更足了。"我相信凭借自己的一双手,一定能把日子过得越来越红火。"

养蜂的故事

□ 记者 王利辉 通讯员 马世伟

走进禹州市鸠山镇南寨村,绿荫遮日,香气四溢。

"感谢党的好政策,感谢人武部的大力帮扶。今后,我们的生活就像这蜂蜜一样越来越甜啦!"7月20日,村民楚占营用勺子舀起一勺金黄色的蜂蜜,脸上的笑容在荡漾。

"疫情风险等级降为三类后,我们'第一时间'来到定点帮扶村南寨村,现场解决年度预案因疫情暂停的问题。" 禹州市人武部部长王洪辉自信满满地向记者介绍,投入12万元建设有114箱蜜蜂的养蜂基地,可以满足南寨村200余亩油菜花传粉的需求,全年将产生10余万元收益,使5户贫困户9口人顺 利实现脱贫目标。

然而,这样一个好项目经历了不小 的波折。

"我不同意! 武装部投资十几万元 为咱建养蜂基地,谁来放蜂,谁来管理, 赔了咋办?"3月初,南寨村会议室里 "两委"扩大会正在召开,列席会议、"穷 怕"的贫困户代表楚占营忧心忡忡,首 先反对。

"今天召开会议,就是让大家发表意见,畅所欲言,有啥说啥!"与禹州市委常委、禹州市人武部政委李明根坐一起的村党支部书记兼村委会主任王占甫站起来给大家"撑腰"。

"我同意。建养蜂基地是好事,武装部帮咱致富多好啊,我举双手赞成!"村民代表康定兴奋地举起双手。

"咱村地处丘陵,果木多,三季有花开,蜂蜜质量上乘,天时地利人和……" 王洪辉提议请养蜂专业户王永强进行 科学分析。王永强从蜜蜂的繁殖、喂养、管理到蜂产品的销售,仔细给大家 讲了一遍。会议室里一片寂静,人人聚精会神地听。

大家你一言我一语,纷纷对养蜂基 地的选址、管理、收益分配等发表看法, 最后达成一致意见:养蜂基地属集体企 业,收益重点向贫困户倾斜,帮助贫困 户如期按标准脱贫。同时,发挥养蜂基 地的辐射效应,带动配套深加工产业发 展,不断壮大南寨村集体经济,使乡亲 们过上共同富裕的小康生活。

"现在表决,赞成的请举手!"王占甫话音刚落,参会人员一致举手同意,

会议室里响起热烈的掌声。

2020年是决战决胜脱贫攻坚的收官之年,是最关键的一年,也是啃"硬骨头"的一年。而南寨村底子薄、位置偏、劳力少,是最难啃的"硬骨头"。为此,自2016年帮扶南寨村以来,禹州市人武部投入30余万元为南寨村安装太阳能路灯90盏,实施亮化工程,修建文化广场,植树绿化等,改善村容村貌。

最后,全村仅剩下因病残致贫的5户9口人暂未脱贫。王洪辉、李明根想了许多办法均难奏效,而养蜂项目正好合适。会后,他们立即联系鸠山镇养蜂合作社,签订产销合同,让村民吃了一颗定心丸。

我市开展交通秩序大整治专项行动

交通违法? 当心顶格处罚!

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 唐华伟)道路交通是城市文明的基础,也是城市文明的体现。为进一步深化全国文明城市创建工作,近期,我市公安交管部门组织开展了"严查处、治乱象、立规矩、树规范、惠民生"交通秩序大整治专项行动,对交通违法者采取最严措施。

在此次行动中,交管部门分期分批划定严管路口、严管路段、严管区域,对交通违法者采取"违法必查、顶格处罚、公开曝光、纳人征信"的最严措施和视频监控固定证据、现场拦截直接查处相结合的最严手

段,坚决维护法律法规的严肃性和 权威性,为市民出行立规矩、树规 范,让城市道路通行更加顺畅,安全 更有保障,秩序更加井然,推动文明 城市创建成果惠及全市人民。

据了解,此次专项行动覆盖市区所有路口和路段。路口查处重点包括:非机动车越线停车、闯红灯、抢灯通行、乱停乱放、不按道行驶(逆向行驶、走机动车道),机动车不执边压马线。路段查处重点包括:非机动车不按道行驶(逆向行驶、走机动车道),机动车不按规定停车、不(占压盲道、不在停车位上停车、不

按车位指定方向停车)、不礼让斑马线。区域查处重点包括:机动车和非机动车乱停乱放(占压盲道、不在停车位上停车、不按车位指定方向停车),电动三轮车、四轮车非法营运。



许昌市投资总公司 选聘副总经理公告

许昌市投资总公司是1992年9月成立的市属国有独资公司。公司注册资金为人民币12亿元,下属全资及实际控股子公司9家。截至2020年3月底,公司资产规模达501.83亿元。因公司发展需要,现面向社会公开招聘分管投融资副总经理1名、分管工程建设副总经理1名、分管财务副总经理1名。

报名时间: 2020年7月10日至2020年7月26日24时(以邮箱接收时间为准)。详情请登录许昌市人事人才网(www.xcrcsc.cn)。咨询电话: 0374-2676546。

2020年7月24日